
ATA N°.   05   / 2020  
REUNIÃO VIRTUAL CONJUNTA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE E DO 
COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM ARQUITETURA E URBANISMO 
DO CENTRO TECNOLÓGICO / UFSC, REALIZADA NO DIA DEZ DE AGOSTO DE 
DOIS MIL E VINTE

Aos  dez dias do mês de  agosto do ano de dois mil e  vinte, às  dezesseis horas,  via web-conferência, 

reuniram-se os membros do Colegiado do Curso de Arquitetura e Urbanismo e Membros do Núcleo 

Docente  Estruturante  -  NDE  -,  atendendo  à  convocação  realizada  através  do  Ofício  Nº. 

61/2020/SEXP/CCGARQ, enviado em 06/08/2020. Compareceram a esta reunião os seguintes membros: 

1. Prof.ª Soraya Nór, 2. Prof. Eduardo Westphal, 3. Prof. José Ripper Kós, 4. Prof. Rodrigo Gonçalves dos 

Santos, 5.  Prof. João Paulo Schwerz, 6. Prof. Ricardo Socas Wiese, 7.  Prof.ª Marina Toneli Siqueira, 8. 

Profª.    Letícia  Mattana  ,   9.  Gogliardo  Vieira  Maragno,  10.  Jorge  Lucas  Dias  Alonso  Soler.  Ausências 

justificadas:  1.    Alcimir  José  de  Paris,  2.Prof.  Samuel  Steiner  dos  Santos.   A  reunião  foi  aberta  pela 

presidente do Colegiado do Curso fazendo a leitura do TEM 01 – Informes:  Professora Soraya relatou 

que está acontecendo encontro dos Coordenadores dos Cursos de Arquitetura organizado pelo CAU no 

formato on line. A professora lembrou que o segundo encontro a acontecer na próxima quarta-feira,  

12/08/2020, está abetos a todos os professores e estudantes do curso. ITEM 02 – Apreciação da ata da 

reunião ordinária  27.07.20:  Ata aprovada por unanimidade e será encaminhada posteriormente para 

assinatura  digital. ITEM  03 –  Ensino  remoto  emergencial  na  UFSC:  Profª  Soraya  fez  uma  breve 

apresentação do Cronograma de Atividades referentes ao Ensino Remoto Emergencial divulgado pela 

PROGRAD com o fluxograma da aprovação dos Planos de Ensino das disciplinas ofertadas no semestre 

emergencial  e  repassou  também  algumas  orientações  pedagógicas.  Prof.  Ricardo  salientou  a 

importância das fichas cadastrais por parte dos docentes de forma a auxiliar o trabalho burocrático da  

secretaria e a ajudar os alunos que buscam informações referentes às disciplinas ofertadas. Segundo 

Profª  Soraya,  conforme orientação  do  CTC,  deve-se  dar  prioridade  aos  formandos do curso,  sendo 

votada e aprovada pelo Colegiado a proposta de que alunos com o TCC em andamento poderão ser  

autorizados a se matricular nas disciplinas ARQ5680 (TCC 1) e ARQ5692 (TCC2), sequencialmente, no 

mesmo  semestre,  desde  que  solicitado  formalmente  pelo  orientador.  Foi  aprovado  também  pelo  

Colegiado  que  as  Bancas  de  TCC’s  poderão  ocorrer  durante  todo  o  semestre  letivo  vigente  e  não 

necessariamente concentradas em período específico, como em semestres regulares. ITEM 04 – Análise 

dos Planos de Ensino das disciplinas oferecidas:  Foi proposta a aprovação dos planos de ensino de 

disciplinas adaptadas para o ensino remoto emergencial, considerando que as alterações e atualizações  

foram amplamente debatidas nos respectivos Núcleos de Ensino, com a Coordenação, Comitê de Apoio 

técnico e pedagógico do ARQ e foram considerados aprovados pela Comissão do Departamento ARQ. Os  

Planos de Ensino apresentados pelo Departamento de Arquitetura e Urbanismo foram APROVADOS por 

unanimidade pelo Colegiado do Curso com o aval do Núcleo Docente Estruturante.  ITEM 05 – Projeto 

pedagógico do Curso – PPC:  Profª Soraya lembrou que as discussões sobre o PPC foram suspensas 

durante a pandemia  após a adoção do isolamento social. Devido ao lapso temporal, seria importante 

que após o início das aulas no ensino remoto,  fosse dada continuidade às discussões referentes ao 

currículo do curso. O representante discente no Colegiado, Jorge Lucas, argumentou que as discussões  

devessem ocorrer somente de maneira presencial, quando possível. Segundo o estudante, não crê que 

seja possível,  neste momento, a retomada das discussões sem a perda de qualidade. Prof. Eduardo,  

Prof. João Paulo, Profª Marina e Prof. Ricardo defenderam que as discussões fossem retomadas após o  

início do ensino remoto para que não se perca o ritmo que já se tinha com as discussões  realizadas. 

Após discussão, a proposta aprovada por unanimidade foi que haverá, após a fase de implantação do  

ensino remoto, provavelmente em outubro, uma avaliação sobre o retorno das discussões do PPC. Nada 

mais havendo a tratar, às dezoito horas e trinta e cinco minutos a reunião foi encerrada e eu, Maicon 

Willian  Alves,  lavrei  a  presente  ATA  que,  se  aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelos  membros 

presentes.
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ORDEM MEMBROS DO COLEGIADO ASSINATURAS

1 Prof.ª Soraya Nór (presidente)

2 Prof. Renato Tibiriçá de Saboya Afastado

3     Prof. Ayrton Portilho Bueno (suplente)

4 Prof. Eduardo Westphal

5
    Prof. Fabio Ferreira Lins Mosaner (suplente) Afastado

6 Prof. Alcimir José De Paris
Ausência justificada

7     Prof. Evandro Fiorin (suplente)

8 Prof. José Ripper Kós

9     Profª. Maristela Moraes de Almeida (suplente)

10 Prof. Samuel Steiner dos Santos Ausência justificada

11     Prof. João Paulo Schwerz (suplente)

12 Prof. Luiz Eduardo Fontoura Teixeira Aposentado

13     Prof.ª Marina Toneli Siqueira (suplente)



16 Prof. Ricardo Socas Wiese

17     Prof.ª Letícia Mattana (suplente)

18 Prof. Rodrigo Gonçalves dos Santos

19     Prof.ª Maria Ines Sugai (suplente)

20 Prof. Marcos Souza Lenzi (ECV)

21 Prof. Gogliardo Vieira Maragno (EGR)

22     Prof.ª Raquel Martinelli (suplente)

23
Maria Luisa Boabaid Moreira

24
    Jorge Lucas Dias Alonso Soler (suplente)

25
Pedro Jerônimo Vaz de Faria

26
   Gustavo Rodrigo Faccin Araujo de Souza (suplente)

01 Maicon Willian Alves
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